

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 23 ноября 1972 года

Газета основана в 1931 году

№ 230 (6479)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА КОММУНИСТОВ

Нельзя сказать, что есть в нашем городе партийные организации, которые не занимаются вопросами реконструкции производства. Партийное руководство, контроль за хозяйственной деятельностью, влияние коммунистов на дела коллективов становятся более действенными, глубокими, квалифицированными. Это подтверждается хотя бы тем, что успешно выполнена десятилетняя программа промышленности города, что увеличивается объем выпускаемой продукции без ввода в эксплуатацию новых мощностей.

Большая и плодотворная работа в этом направлении проводится на Новотрубном заводе. Целеустремленная деятельность партийной организации и дирекции по развитию творческой инициативы трудящихся приносит хорошие результаты. О том, как повышается эффективность трубопрокатных агрегатов путем их реконструкции, в газете рассказывалось не раз. Важно отметить, что цеховые партийные организации являются аккумуляторами предложений

рабочих и инженерно-технических работников систематически контролируют осуществление планов реконструкции.

Там, где коммунисты считают главным направлением в своей деятельности борьбу за наращивание объемов производства продукции, технический прогресс осуществляется широко и полно. Партийное руководство, его секретарь А. Е. Чупров постоянно в курсе работ по реконструкции. Этому важнейшему вопросу неоднократно в течение года посвящались партийные собрания и заседания партбюро. Рабочий день А. Е. Чупрова начинается с посещения участков реконструкции.

Коммунисты рудоуправления правильно считают, что принять решение — это лишь полдела. Важно организовать его выполнение, своевременно проконтролировать. Вот характерный пример. На одном из заседаний партбюро работники технического отдела и второй дробильно-обогатительной фабрики заверили, что к 20 ноября будет введена в эксплуатацию приточная камера венти-

ляции. Именно 20 ноября член партбюро Н. В. Соколов пришел на фабрику проверить, выполнено ли решение. Приточная камера была пущена накануне.

Организаторская работа коммунистов рудоуправления играет огромную роль в повышении эффективности производства.

Хуже обстоят дела там, где партийные организации формально занимаются таким важным делом, как реконструкция. На заводе сантехизделий нынче должны были ввести в строй вторую очередь нового цеха. Однако вряд ли это произойдет. Коммунисты не раз вели разговор на партийных собраниях о том, что надо мобилизовать усилия коллектива, чтобы новый цех работал полностью. Только при этом условии можно справиться с производственной программой. Но дальше общих призывов партбюро не пошло. И решения остаются на бумаге.

Подобную позицию занимают первичные организации заводов теплоизоляционных материалов и теплоизоляционных

изделий. Формально они занимаются вопросами повышения эффективности производства за счет максимального использования внутренних резервов. В протоколах партийных собраний можно прочитать, что коммунисты обсуждали пути развития предприятий. Фактически же делается весьма мало. Когда директор завода теплоизоляционных материалов М. Г. Усов заявил, что реконструкцией коллектив заниматься не будет, то партбюро не поправило руководителя, и коллектив весьма слабо использует резервы для увеличения выпуска продукции.

Эффективность производства... Это понятие сейчас хорошо известно каждому коммунисту, каждому рабочему. Решениями XXIV съезда КПСС предусмотрено обеспечить в каждой отрасли промышленности рост производства прежде всего за счет повышения его эффективности и более полного использования внутрихозяйственных резервов. Этим указанием и должны руководствоваться партийные организации.



ЮБИЛЕЮ
СССР —
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!

ПО СКОРОСТНОМУ ГРАФИКУ

Кухонные плиты ПК-2, паровые котлы, металлическая опалубка — вот список изделий механосборочного цеха завода сантехизделий. В ноябре сдача их на склад готовой продукции идет с опережением графика. На печном участ-

ке за 20 дней изготовлено плит на тысячу с лишним рублей больше, чем предусматривалось заданием. В хорошем темпе собирает ПК-2 бригада Марии Зариновой, где тон задают опытные слесари-сборщики Клавдия Сластикова, Анна

Токарева и другие.

На котельном участке впереди бригада Владимира Прошина. Она занята сборкой чугунных секционных котлов. Готово уже 11 агрегатов из пятнадцати. В соседнем с котельщиками пролете тру-

дится коллектив бригады В. Килунова. Сваривая металлическую опалубку для заводов ЖБИК, рабочие держат выработку на уровне 125 процентов.

Н. БЕЛКИН,
начальник механосборочного цеха.

ТРУБЫ ИЗ... КАМНЯ

Коллектив камнелитейного участка завода горного оборудования успешно справляется с заказами Качканарского обогатительного комбината и других предприятий. Рабочие находят резервы увеличить выпуск изделий, в то же время снижая ее себестоимость. Они сокращают продолжительность плавки, экономят электроэнергию, огнеупоры, сырье.

Камневары осваивают производство новой продукции — каменных труб диаметром от трехсот до семисот миллиметров и длиной от полутора до трех метров. Первые партии отправлены в Качканар.

Б. ШИЛЯЕВ,
дежурный электрик, слушатель школы рабкоров.

ЛЕКЦИЮ ЧИТАЕТ ДИРЕКТОР

Продолжают работу месячные курсы мастеров, которые учатся с отрывом от производства. Лекцию «Научное управление производством» прочитал директор динасового завода И. Т. Губко. Иван Тимофеевич использовал конкретные примеры из деятельности своего и других предприятий города.

Затем мастера побывали в гостях у огнеупорщиков. В. ПРАЧКИС,
вештатный корреспондент.



ВЕСТИ ИЗ КУЗИНО

ЛОЦМАНЫ-АВТОМАТЫ

Безопасность движения поездов — главная забота коллектива дистанции связи железнодорожного узла Кузино. Решить эту задачу железнодорожникам помогают автоматика и телемеханика. В текущем году линия связи на участке Дружинино — Вырубки отремонтирована, пущены в эксплуатацию две автоматические телефонные станции координатного типа на 100 номеров каждая. Одна по станции Первоуральск, другая — по станции Кыл. В Кузино смонтирована автоматическая локомотивная сигнализация. При плохой видимости (в снегопад, дождь и т. д.) в каби-

не машиниста дублируются сигналы, действующие на путях. Как хозяйственная единица дистанция связи работает довольно успешно. Производительность труда за девять месяцев к уровню того же периода прошлого года — 108,5 процента, к плану — 101,4. Коллектив связистов особенный. Здесь около 90 процентов персонала — в ранге инженерно-технических работников.

— Будем и впредь крепить дисциплину труда, повышать культуру производства, не допускать задержки поездов, — говорит начальник дистанции связи Юрий Михайлович Стуков.

ПРЕМИЯ МАШИНИСТУ

Хозяйственная реформа чувствует себя на железнодорожном транспорте полноправной хозяйкой. Систематическое перевыполнение плана грузоперевозок Кузинским депо — хорошая предпосылка для материального поощрения тружеников. За десять месяцев машинисты паровозов и другие члены локомотивных

бригад, слесари, токари получили из фонда заработной платы в виде премиальных надбавок около 90 тысяч. В среднем по 150 рублей каждый. В октябре у передового машиниста паровоза Алексея Ивановича Инякина премия 47, у слесаря депо Василия Леонидовича Кочева — 39 рублей, у помощника машиниста

паровоза Василия Александровича Гилева — 37. И так каждый месяц. Положением предусмотрено премирование рабочих и из фонда материального поощрения. Критерий здесь тот же — перевыполнение производственных показателей. По этому положению выплачено 3641 рубль.

А. БАЛАШОВА,
главный бухгалтер депо.

Гости из Чехословакии

Позавчера в нашем городе гостила делегация пионерских работников Западночешской области. В горкоме делегация пионерских работников Западночешской области. В горкоме делегация пионерских работников Западночешской области.

Руководитель делегации — заведующий отделом по пионерской работе Центрального комитета Социалистического союза молодежи Чехословакии. Бюджетари побывали на слав Рыбничек поблагодарили работников нашего города за теплый прием, предоставленную возможность широко ознакомиться с работой пионерских дружин.

На снимке: пионерские работники Западночешской области на площади 20-летия Победы. Фото В. ЗОТОВА.



В мае 1968 года бюро горкома КПСС рассматривало вопрос о перспективах развития рудоуправления. На бюро присутствовал главный инженер треста «Уралруда» А. М. Ильин. Он дал высокую оценку направлению в работе по повышению эффективности производства. Мощности надо было увеличивать. Но за счет чего? Тогда, почти пять лет назад, в плачах и покаяниях появилось это емкое слово — реконструкция.

В июле 1968 года, после решения бюро горкома, состоялось открытое партийное собрание. Коммунисты, рабочие и инженерно-технические работники обсуждали перспективы развития предприятия и задачи партийной организации. Всем желающим высказать свое мнение, предложение выступить не представилась возможность: активность была исключительно высокой. И это понятно — могут ли быть равнодушными люди, когда речь идет о развитии своего предприятия.

Тогда наметились контуры ближайших проблем, которые вошли в перспективный план реконструкции производства, рассчитанный не только на конец восьмой пятилетки, но и на девятую. Это — расширение узла грохочения силами отдела капитального строительства и ремонтучастка, электрификация внешнего железнодорожного, а затем электрификация карьерного транспорта; строительство тяговой подстанции, третьей стадии дробления, электровозного депо; устройство обесшумивания на обеих дробильно-обогачительных фабриках и другие. Партийное собрание возложило контроль за выполнением плана на цеховые первичные организации.

После XXIV съезда КПСС, утвердившего пятилетний план, вопросы увеличения объемов производства за счет реконст-

рукции при минимальных капитальных затратах встали еще острее. Естественно, партийная организация усилила к ним внимание. Нынче в апреле на открытое партийное собрание мы снова вынесли разговор о перспективном развитии предприятия путем реконструкции. Собрание обязало руководителей рудоуправления в июне составить уточненный комплексный план реконструкции предприятия, предусмотрев завершение строительства Бойцовского карьера, внедрение поточно-циклической технологии в Галкинском карьере, строительство нового объединенного корпуса крупного и среднего дробления на первой фабрике в текущей пятилетке. Главному инженеру поручалось активизировать деятельность групп НОТ, ОКБ, ВОИР.

После этого партбюро провело ряд открытых партийных и рабочих собраний в цехах, на фабриках и участках. Коммунисты подавали пример рачительного отношения к производству. Они показали, как много внутренних резервов не используется. Помощник начальника дробильно-обогачительной фабрики по оборудованию А. Ф. Логиновских в ходе реконструкции внес не одно усовершенствование, в частности, в поточную линию транспортеров. Одновременно он является автором многих рационализаторских предложений. Таких новаторов у нас более 450.

Партийное собрание было посвящено роли инженерно-технических работников в техническом прогрессе. Все инженеры и техники имеют личные

творческие планы, созвучные с задачами, которые решает предприятие. 106 специалистов участвуют в разработке технических заданий. Результаты весьма осязаемы. В ходе осмотра резервов производства внесено 188 предложений. За девять месяцев осуществлено 153 предложения с экономическим эффектом в 77 тысяч рублей.

В числе новаторов и рационализаторов 58 коммунистов. Мастер связи И. А. Ковалев, кузнец А. Д. Игнатов, бригадир электрослесарей В. Н. Макаров, машинист экскаватора И. И. Целищев, инженер БРИЗа В. В. Дашкевич, помощник начальника Билимбаевского рудника по оборудованию А. А. Чижов и другие способствовали тому, что в первом полугодии рудоуправление признано лучшим предприятием области по рационализации и изобретательству.

Партбюро держит под постоянным контролем объекты реконструкции. В конце июля, например, мы детально обсудили ход заключительных работ на строительстве третьей стадии дробления. В начале ноября на заседании партбюро снова вернулись к этому вопросу, ибо объект в октябре был сдан с недочетами и надо было быстрее их устранить. Мы не стесняемся и строго наказывать коммуниста, если не выполняется принятое решение. Так, начальник отдела капитального строительства С. С. Селиванов за невыполнение решений бюро и низкое качество работ на объектах строительства получил строгий выговор.

Правильно говорят врачи, что болезнь легче пре-

дупредить, чем лечить. Это в полной мере относится и к производству: легче предупредить неполадки, чем их устранять. В этой работе очень помогает комиссия партийного контроля за ведением горных работ и транспортом. Руководитель ее инициативный, грамотный коммунист В. В. Дашкевич. Партбюро нередко поручает членам комиссии проконтролировать выполнение плана по реконструкции на том или ином участке. По их выводам, рекомендациям проводились партийные собрания в цехах, заседания партбюро. Ведь усиление контроля — это и усиление партийного влияния на развитие производства.

Каковы же результаты? Можно перечислить, какие пункты комплексного плана реконструкции выполнены, какой экономический эффект они дали, сколько раз коллектив занял классные места во всеобщем соревновании. Но я, пожалуй, приведу лишь две цифры: десятимесячную программу коллектив выполнил 25 октября, объем выпускаемой продукции настолько увеличился, что мы смогли реализовать ее сверх плана на 396 тысяч рублей.

Реконструкция предприятия идет планомерно. Но партийная организация не считает, что все точки над «и» расставлены. Именно потому в повестку дня партийного собрания в декабре вынесен вопрос об участии рационализаторов и новаторов в реконструкции предприятия и использовании внутренних резервов производства.

А. ЧУПРОВ,
секретарь партбюро рудоуправления.

ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

ЕСЛИ СЕКРЕТАРЬ АКТИВЕН...

СЕКРЕТАРЕМ партийной организации в управлении треста Востокметаллургмонтаж Алексей Никитович Смирнов. Он молодой коммунист и еще более молодой партийный руководитель. Однако с первых же дней работает уверенно, потому что опирается на помощь опытных членов партбюро.

Несмотря на разбросанность производственных участков, частые командировки коммунистов, партийная работа от этого не страдает. Секретарь партбюро использует каждую возможность побывать на участках, поговорить с партийцами. Успешно трудилась бригада монтажников под руководством коммуниста Л. Ф. Кожевникова на реконструкции стапа «30-102». Пример высокой производительности показывают партийцы на строительстве цеха двойного суперфосфата в Ревде, на объектах в Нижних Сергах, в других районах области.

Коммунисты играют ведущую роль в деятельности коллектива, — рассказывает А. Н. Смирнов. — Не секрет, что еще некоторое время назад на строителей-монтажников смотрели, как на людей не очень дисциплинированных. Своими делами рабочие опровергли это мнение. У нас

трудятся грамотные специалисты, многие учатся в вечерних школах, техникумах, институтах. И партийная организация пополняется людьми достойными. Кандидатский стаж проходит слесарь В. В. Пономарев, передовой рабочий, депутат горсовета. В. А. Новосов, тоже кандидат в члены КПСС — член комитета ВЛКСМ управления. Молодые коммунисты активны в общественной жизни, и примером для них служат старшие товарищи.

Начальник отдела труда Е. Е. Кузовлев, работая слесарем, окончил экономический факультет Уральского политехнического института. В управлении вступил он в ряды КПСС. Сейчас Е. Е. Кузовлев — пропагандист школы основ марксизма-ленинизма по изучению политической экономии.

Члены КПСС — на каждом производственном участке. Именно через них партбюро контролирует воспитательную работу в бригадах, состояние трудовой дисциплины. Бригады монтажников С. Д. Чуркина и А. А. Алексеяева всегда имеют высокие показатели.

Здесь чрезвычайно редки нарушения трудового распорядка. И это — благодаря высокой ответственности бригадиров, их принципиальности.

Подготовка к обмену партийных документов активизировала многих коммуни-

стов. Они строже смотрят на свои отношения к уставным обязанностям, на выполнение партийных поручений, на свою роль в коллективе.

Начальнику участка А. С. Крючкову товарищи вынесли строгое замечание за то, что он, руководитель, нарушал нормы партийной жизни, требовал особого к себе отношения. Коммунисты напомнили А. С. Крючкову, что в партии одна дисциплина и для руководителей, и для рядовых.

Они поступили строго, но справедливо.

Коллектив управления треста Востокметаллургмонтаж не раз завоевывал классные места в соревновании в честь 50-летия образования СССР по тресту Уралтяжтрубстрой. Успехи радуют. В них — немалый вклад каждого коммуниста, партийной организации в целом.

Ю. УЛЬЯНОВ,
нештатный корреспондент.

● ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР



Коллектив девятого цеха Новотрубного завода успешно осваивает производственные мощности. Трудовые победы складываются из побед каждого рабочего. Бальцовщик Юрий Константинович Яхин, коммунист (слева), и его подручный Александр Иосифович Олейник, комсомолец, выполняют производственные нормы на 105 и более процентов. В юбилейном соревновании они — в числе передовиков.

Премственность мастера — характерная черта металлургов, составляющих гордость коллектива нового цеха.

Фото А. КАДОЧИГОВА

ШОФЕР ВЫШЕЛ НА ЛИНИЮ...

Николай Федорович Дубровский на посту председателя местного комитета профсоюза автотранспортного предприятия недавно. Раньше он возглавлял шестую автоколонну. Коллеги шoferов-таксистов. Вот почему, когда зашел разговор о том, какая ведется на предприятии борьба с пьянством, то Дубровский вначале сослался на примеры именно из этой колонны. Он припомнил за последнее время единственное черное пятно, которое опозорил таксистов шофер А. Г. Пшеницын. Много с ним проводилось индивидуальных бесед, объявляли взыскание, наказывали материально, но все без толку. Чтобы опровергнуть прогубы из-за пристрастия к водке, он добывал «липовые» справки о мнимых болезнях. Поступил с Пшеницыным круто — уволили.

— Работа у нас такая, — говорит Николай Федорович, — требует особой ответственности. Ведь мы имеем дело не с простым грузом — с людьми. Пьяным или с похмелья водителем автобуса или таксомотора никогда на линию не выйдет. Специальная медицинская комиссия следит за здоровьем всех, кто находится за рулем.

Но вот на линию вышел пьяным... кондуктор. Это случилось с А. И. Петинной. И не просто «случилось». Материалы товарищеского суда хранят историю ее безобразного поведения в салоне автобуса.

На предприятии проводится большая профилактическая работа. И тем не менее бывает, что водители попадают в вытрезвитель, например, шофер из второй автоколонны А. Д. Зотов.

Вздумал прокатить приехавшего в гости друга на «Волге». Вино сделало храбрыми обоих, и они угнали для своей прогулки машину. Встретились друзья с милицией. Поступил на Зотова материал в товарищеский суд. Но не получил его лихачество широкой огласки, достаточно оказалась крепкого разговора на рабочем собрании. По увеличению начальника колонны Н. С. Мельникова больше за ним не числится ни одного проступка, ни одного замечания. Хорошо работает Зотов. Оправдывает оказанное товарищами доверие.

В руках Н. Ф. Дубровского журнал, в котором отдел кадров записывает, какие меры приняты по запросам отдела внутренних дел. Очень редки в нем записи. Например, В. И. Покатаев учинил дома пьяный дебош. Разбиралось его дело на совете шоферов. Поведение Пока-

РАБОТНИЦЫ птицефабрики Тамара Александровна Батрак и Руфина Федоровна Абрамова вошли в птичник. И сразу пахнуло теплом. Шесть с половиной тысяч молодых будущих племенных несушек (все белые, как одна), копошились на свежей подстилке. Всего же их — 15 тысяч.

Однако временная линия в виде бадейки, тельфера с применением допотопной тачки явно не к лицу мощной котельной, потребляющей до 20 тонн угля. Как не к лицу коллективу, имея достаточно сил и средств, не полностью использовать их, создавая тем самым обстановку нервозности и неопределенности сроков завершения всего комплекса работ. Между прочим, они не поставили еще последнюю точку в окончании установки механизмов углеподачи.

Руководители стройки приняли решение в ноябрьские дни выйти из строя по благоустройству территории. Начальник управления треста Уралспецстрой Ю. Г. Овсянников обещал (в который раз!) «принять меры», «развернуться», «сконцентрировать усилия»... Действительно, всего на 60—70 процентов выполнили спецстроевцы обязательство по укладке асфальтовых и щебеночных дорог. И вот сейчас на стройке — мастер Г. С. Таркова. Сразу серия вопросов: где начать работы, как расчищать снег, а может, вообще отложить до будущего года?

Оказываясь, руководители возложили ношу недоработок не на того мастера, который возглавлял коллектив ранее. Отсюда и... «не в курсе дела», которое может обернуться новыми срывами.

Немало еще «мелких» вопросов, текущих, однодневных проблем, которые встали перед участком треста Уралэлектромонтаж, управлением треста Уралсантехмонтаж и другими. Оперативки по-прежнему пока остры, насыщены перекрестным огнем — почему, кто, когда? Определяются точные сроки исполнения, видна заинтересованность генерального подрядчика — третьего управления, большие усилия прилагают многие субподрядные организации. Все направлено к тому, чтобы в ноябрьские дни стали в строй действующих котельная, кормопех, где еще не хватает несколько единиц оборудования, нормализовалось положение с благоустройством.

А. ЯМЩИКОВ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

ВИДЫ НА ФИНИШ

На днях переселены из ба- чальника третьего управ- ления А. М. Анисимова и обратился к эксплуатаци- онникам.

Здесь уют, чистота, сыт- ный корм, свежая вода. — Механизмы раздача концентрата, автопоилки работают хорошо, — до- вольны птичницы.

Птицефабрика действует. Периодически в инкубато- рии поступают новые и но- вые партии яиц, хотя пред- приятие продолжает стро- иться. Идут машины с бе- тоном, металлом, оборудо- ванием. Каждый день подъезжают служебные ав- тобусы со строителями тре- тьего управления треста Уралтяжтрубстрой, рабочи- ми многих субподрядных организаций.

— Каково положение дел?

— Эксплуатируются, как видите, инкубатории, три птичника маточного стада, батарейный цех. Заверше- ны строительные и мон- тажные операции в шести птичниках промышленного стада.

— Кто победители сорев- нования?

— По итогам третьего квартала отмечен как луч- ший по тресту участок № 2 (начальник В. И. Просин). Управление в целом тоже заняло первое место. Систе- матически перевыполня- ют задания коллективы А. П. Кожевникова, А. И. Петухова, А. В. Мельчака, Е. И. Кордашиной, Д. А. Домничева. Неплохо тру-

дятся бригады треста Сиб- продмонтаж, участка Урал- электромонтаж и другие.

— В чем особенность на- стоящего периода на строй- сразу пахнуло теплом. Шесть с половиной тысяч молодых будущих племенных несушек (все белые, как одна), копошились на свежей подстилке. Всего же их — 15 тысяч. Я последовал совету на-

Мастер котельной А. И. Овсянников, кочегар В. С. Калинин и подручный ко- чегара Ю. Б. Лобов выло- жили свои беды. Уголь пло- хой: сырой, с примесью земли. Шлак из топок при- ходится сваливать в кучу прямо на дорогу, что ме- шает загружать топку. Уголь подается тачками.

Директор птицефабрики В. П. Гредасов и главный инженер Г. М. Малофеев пока не имеют в своем рас- поряжении укрупленного штата.

Обстоятельство не второ- степенное. Оно, явилось од- ной из причин того, что отодвинуты сроки сушки основного котла № 2, хотя ее можно было начать дав- но. Руководители, видимо, успокоились: временные тепловые установки функ- ционируют. И затянули подготовку всех систем.

А. ЯМЩИКОВ.

● В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ОДНИМ МАРШРУТОМ

УЛАН-БАТОР. (Корр. АПН). Все меньше остается «белых пятен» на карте Монголии. Большую помощь монгольским друзьям оказывают геологи из Советского Союза и других социалистических стран. Совместными усилиями открыто около 150 месторождений каменного угля, более 25 — черных металлов, свыше 50 — цветных и редких металлов.

МОЛОДЕЖНАЯ МАГИСТРАЛЬ

ПХЕНЬЯН. (Соб. корр. АПН). Недавно на северо-востоке КНДР вступила в строй новая железнодорожная магистраль — Ичхонская, протяженностью в 90 километров. Она связала два крупных промышленных центра — Ичхон и Сепхо. Новая дорога названа «Молодежной» в честь ее строителей — студентов высших учебных заведений.

Советские книги — на стендах «Дачии»

БУХАРЕСТ. (Соб. корр. АПН). В одном из самых крупных книжных магазинов румынской столицы — «Дачия», открылась выставка советской книги. Она посвящена полудесятилетнему юбилею образования СССР. На стендах выставлено более тысячи наименований книг на русском и румынском языках. Здесь — политическая, научная и художественная литература, полученная из Советского Союза и переведенная в Румынию.

НОВАЯ ЖИЗНЬ «ТАТРА»

ПРАГА. (Корр. АПН). Международный инвестиционный банк выделил кредит в сумме 77,5 миллиона рублей на развитие чехословацких автомобильных заводов «Татра» в городе Копршивнице. Эти средства пойдут на модернизацию и увеличение мощности заводов, которые будут выпускать грузовые автомобили повышенной тоннажа (12 и более тонн). ЧССР выплатит кредит поставками грузовиков в страны СЭВ. Реконструкция заводов «Татра» начнется в будущем году.

АРХИТЕКТУРНЫЕ ПРОБЛЕМЫ БОЛГАРСКОГО СЕЛА



Агентство Рейтер распро- странило сообщение своего корреспондента о разгуле политического террора в Гватемале.

В Гватемале немало семей, для которых каждый свежий номер газеты может стать поводом для визита в могилу. Речь идет о родственниках людей, которые исчезают, часто бесследно, в этой стране политический интриг и терроризма. Изюм дня — лишь гватемальцы внимательно просматривают газеты. Каждое сообщение о том, что найдено еще один неопознанный труп, заставляет их мчаться в могилу.

ТЕРРОР «БЕЛОЙ РУКИ»

яются следствием подпольной войны, которую ведут против левых и демократов правые террористы из организации «Ла-мано-бланка» («Белая рука»), тесно связанной с правящей консервативной партией — так называемым Движением национального освобождения.

В числе последних, кто бесследно исчез, было восемь человек, в том числе руководящие деятели Коммунистической партии Гватемалы, запрещенной еще в 1954 году. В коммунистическое партию перешла местным газетам и иностранным информационным агентствам, говорилось, что генеральный секретарь партии Бернардо Аль-

вардо Монсон и ряд других ее руководящих деятелей были арестованы в конце сентября агентами правительства. Однако правительство отрицало, что оно содержало их в заключении, и утверждало, что ничего не может сказать по поводу их исчезновения. Вся вина была взыска на «Белую руку».

Недавно в разных районах столицы Гватемалы были найдены трупы 13 человек, заколотых холодным оружием. Родственники Бернардо Альвардо Монсона и других его пропавших коллег бросились в могилу государственного госпиталя. Но среди 13 трупов они не нашли никого из своих близких.

Судя по сообщениям местной печати, только в 1971 году от «Белой руки» погибло 100 человек. 74 бесследно исчезли.

Одна из левых организаций Мексики указывает, что от руки правых террористов в Гватемале за два последних года пало 3000 человек, что свои жертвы они сначала подвергают пыткам, потом их убивают, а тела топят в море или сбрасывают в кратеры вулканов.

(Рейтер — АПН).

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
23 ноября 1972 г., № 230



Архитектура сел в Болгарии находится в тесной взаимосвязи с расположением населенными пунктами и окружающей средой. После создания агропромышленных комплексов это понятие было воспринято и вошло в быт. Все больше и больше увеличивается число общественных зданий. Крестьянский дом изменился. Сгладились различия жилищного стандарта города и деревни.

НА ФОТОГРАФИИ: административное здание сельсовета в селе Дуранкулак.

Агентство «София—пресс»

ПЕСНИ В СЕЛЬСКИХ КЛУБАХ



Смотр сельской художественной самодеятельности, 26 ноября во Дворце культуры посвященный 50-летию образования СССР, начался. Открыли его 11 ноября новоалексеевцы. Концерт состоялся в Решетском сельском клубе. Танцевальный коллектив Новоалексеевского сельского клуба представил на суд жюри семь балльных танцев — и это очень отрадное явление в сельской самодеятельности. Отобраны лучшие водевилы на заключительный

смотр, который состоится 26 ноября во Дворце культуры Новотрубного завода. От Решетского сельского клуба участниками заключительного смотра будут чтецы И. Беспалова и Т. Пупкова, солистка Л. Бердрина, баянист А. Кузьмин. У новоалексеевцев выступят в заключительном концерте ансамбль девушек, солисты О. Симанович и В. Боброва. Надежда Колодкина прочтет стихотворение М. Джалиля «Вар-

варство», а танцевальный ансамбль исполнит четыре балльных танца — «Русский лирический», «Сударушка», «Фигурный вальс» и «Греческий хороводный».

16 ноября эстафету смотря принял клуб поселка Пильная. Сегодня пройдет концерт в Слободском сельском Доме культуры. В нем принимает участие и художественная самодеятельность Коуровского леспромпхоза. Двадцать четвертого свое мастерство продемонстрируют на сцене Битимского районного Дома культуры артисты Крылосово, Черемши, Битимки, участники художественной самодеятельности авторемонтного завода. Последним 25 ноября выступит коллектив художественной самодеятельности СПТУ-10.

Р. КРАЙНОВА,
инспектор городского
отдела культуры.

ГОРДОСТЬ НАША — СТУДЕНТЫ

За три года вечерний общетехнический факультет Уральского политехнического института имени С. М. Кирова выпустил свыше трехсот специалистов, которые работают сейчас на предприятиях города.

Нынче на факультете семьсот студентов, восемьдесят процентов — рабочие. Они изучают общетехнические дисциплины, спецкурсы — всего более ста предметов. Лекции читают 19 преподавателей, пятеро из них — кандидаты технических и физико-математических наук. Это О. Б. Зубрицкий, Б. П. Юрьев, В. Б. Демин, Н. В. Пашина.

В разгаре первый семестр. Студенты делают

контрольные работы, готовят курсовые. На круглые даты учится вторкурсник Геннадий Иванович Мезенцев, слесарь механического цеха динасового завода. Отличные оценки у третькурсника Владимира Ивановича Медведева, старшего мастера пятого цеха Новотрубного за-

вода. А Л. С. Членова, Л. А. Чачко уже думают о предстоящей защите дипломов.

17 ноября они, как и все студенты страны, отметили Международный день студентов.

А. ВАЙНШТЕЙН,
декан факультета,
кандидат технических наук.

МИЛЛИОНЫ НА СБЕРКНИЖКАХ

Восемь лет назад пасеках первоуральцев в сберкассах было 12 миллионов 211 тысяч рублей. А на 16 ноября 1972 года числилось уже 29 миллионов 861 тысяча.

Сейчас в городе 62 тысячи человек имеют сберегательные книжки, на каждую приходится в среднем по 478 рублей. Почти каждый третий горожанин — вкладчик. Интересно, что в Новоуткинске вкладчик

— каждый второй.

В городе и поселках 33 сберегательных кассы, в которых трудятся более пятидесяти контролеров-кассиров. Среди них — Анастасия Антоновна Базова. Она проработала заведующей сберкассой поселка завода саптехизделий более 25 лет.

Ф. МЕНЬШЕНИН,
заведующий центральной сберкассой.

В путешествие — на автобусе

Более полутора тысяч заявок получило городское транспортное заведение в ноябре. Просьбы у первоуральцев самые различные: перевезти мебель, топливо, доставить со станции контейнеры к дому.

Много желающих путешествовать на туристских

и экскурсионных автобусах. В ноябре с нашей помощью работники Новотрубного завода побывали на предприятиях Асбеста и Полевского, ребята из школы № 32 совершили экскурсию в обсерваторию, расположенную близ Коуровки, а участники художественной самодеятельности динасовского Дворца культуры показали свое мастерство кузнецам.

Здесь же, в транспортном заведении, ведется предварительная продажа билетов на самолеты. В ноябре авиабилеты приобрели 452 человека.

И. ТРАПЕЗНИКОВ,
начальник городского
транспортного агентства.

ПРОИСШЕСТВИЕ

ПО СИГНАЛУ ТРЕВОГИ

В полдень 13 ноября поступил тревожный сигнал о пожаре в доме № 52 по улице Ватутина. По тревоге были вызваны пожарники Новотрубного завода, Хромника и Магнитки.

В подвале дома горели кладовые. Энергичными действиями очаг пожара был быстро ликвидирован. Правда, три кладовки были все-таки дотла уничтожены огнем.

Причина пожара — спичка. Пятиклассник Коля Несговоров, живущий в квартире № 14 этого дома, пошел в подвал за велосипедом. В кладовке было темно, и он зажег спичку. Когда огонек лизнул его за пальцы, Коля бросил спичку, закрыл кладовку на замок и ушел на улицу. Через три часа дым начал пробиваться в коридоры и квартиры. Огонь уже набирал силу, когда соседи бросились звонить пожарникам.

Ущерб, причиненный пожаром, должны будут возместить родители Николая, которые работают в цехе № 15 Новотрубного завода.

К. СИМОНОВ,
старший инженер
госпожнадзора.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

24 ноября в 18 часов в редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередная встреча фотолюбителей.

Цель встречи: отбор работ для городской фотовыставки в честь 50-летия образования СССР.

Совет фотоклуба.

Зам. редактора
Б. П. ПРУЧКОВСКИЙ.

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН, ПЕРВЫЕ НАГРАДЫ

В субботу вечером в городской музыкальной школе № 1 проводился конкурс на лучшее исполнение. Он посвящался 50-летию образования СССР, и потому программа его была составлена из произведений композиторов братских республик.

В конкурсе участвовало двадцать пять ребят. Для многих это был первый и самый трудный экзамен. Для учителей конкурс тоже стал своеобразной проверкой.

Лучше всех выступила шестиклассница Алла Никитина. «Украинскую песню» С. Орфеева сыграла смело, сво-

бодно, хотя произведение технически сложное для исполнения. Ее педагог по классу фортепьяно — музыковед Наталья Геннадьевна Тапилина. Она довольна своими воспитанниками, ведь и другая девочка, Люда Ворошилова, тоже выдержала экзамен, заняла второе место.

Среди награжденных грамотами Лариса Федотова (преподаватель Л. Г. Иренкова), Вера Павловских (преподаватель В. М. Шехерова) и другие. Остальные юные музыканты получили памятные призы за участие в конкурсе.

А. АРСЕНТЬЕВА.

ПРИЗ ОСТАЕТСЯ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

Завершился турнир на приз стадиона Новотрубного завода. Победу одержали хоккеисты «Уральского трубника», в последнем туре обыгравшие алма-атинское «Динамо».

В первом тайме лучше играли казахские спортсмены: на десятой минуте Б. Чехлыстов точно распорядился мячом, приняв отличный пас Я. Апельганца. Спустя 11 минут уже Я. Апельганец добился успеха, обыграв нескольких наших защитников. В середине тайма А. Хайдуков оты-

грал один мяч. После отдыха новотрубники сравняли счет. А через пять минут гол, решивший исход поединка, провел Е. Измодепов.

До этой встречи новотрубники нанесли поражение архангельскому «Воднику» — 4:3. На перерыв команды ушли при счете 3:0 в пользу «Трубника». Во втором тайме сказалась старая «болезнь». Первоуральцы, решив, что победа уже обеспечена, действовали вяло и небрежно. Матч хозяев поля с «Ли-

тейщиком» принес ничейный результат — 2:2, соперники поделили очки. В нашей команде отличились Ю. Павченко и А. Хайдуков, а у карагандинцев — В. Алексеев. Мастерски исполнив штрафной удар и удар при розыгрыше углового, он два раза поразил цель.

Набрал шесть очков из десяти возможных, второе место занял «Водник», который, уступив нашим ребятам, затем разгромил сборную юношескую СССР — 12:2 и карагандинский

«Литейщик» — 5:2. Лучший форвард северян С. Семенов в этих двух встречах провел девять мячей в ворота соперников. Победили архангельцы, но не столь убедительно, и омскую «Юность» — 3:2. С таким же счетом алмаатинцы, занявшие третью строчку в турнирной таблице, взяли верх над сборной юниоров, а матч «Литейщика» со счетом не дал преимущества ни одной из сторон.

С. ПАГНУЕВ,
районный
район.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Кинокомедия «КАК ПРЕУСПЕТЬ В ЛЮБВИ?» Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «17-й ТРАНСАТЛАНТИЧЕСКИЙ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Кинотеатр «Дружба» (в помещении кинотеатра «Восход»). 26 ноября — МУЛЬТБОРНИК. Начало в 9 часов утра.

Клуб СТЗ. Художественный фильм «ПОГОНЯ». (2 серии). Сеансы: 5, 8 часов вечера.

СТАДИОН НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

25 ноября. ОТКРЫТИЕ XXV ЧЕМПИОНАТА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ. Играют команды: с/к «Уральский трубник» — «Вымпел» (Калининград). Начало в 13 часов.

28 ноября. «Уральский трубник» — «Зоркий» (Красногорск). Начало в 18 час. 30 мин. Кассы работают за 2 часа до начала.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Посвящается 50-летию образования СССР

26 ноября. ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ГОРОДСКОГО СМОТРА СЕЛЬСКИХ КУЛЬТУРНЫХ КЛУБОВ. В концерте принимают участие клуб Новоалексеевского сельсовета, клуб «Прогресс», Битимский и Слободской дома культуры, СПТУ-10. Начало в 12 часов дня. Вход свободный.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Хозяйственные магазины города продают стиральные машины в кредит сроком на один год без получения первого взноса. Удачной Вам покупки!

Лесоторговая база продает населению и организациям штукатурную дрань, разные краски, стекло, цемент, толь, черенки к лопатам и кайлам, унитаза, оdfу, сухую штукатурку и древесностружечные плиты, шифер. Просим посетить лесоторговую базу и приобрести нужные вам товары.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Каждое воскресенье при кинотеатре «Восход» работает детский кинотеатр «Дружба». В связи с этим киносеанс в 9 часов утра отменяется, зал предоставляется детскому кинотеатру «Дружба».

Дворец культуры Новотрубного завода объявляет ЗАПИСЬ в кружок кройки и шитья. Срок обучения три месяца. Запись производится в комнате № 44 по понедельникам, средам и четвергам, утром с 9 до 11, вечером с 17 до 21 часа.

Первоуральский ремонтно-строительный участок ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на малярные, штукатурные работы, установку газовых плит в частных домах. Обращаться: Первоуральск, ул. Ленина, 112, тел. 2-34-02.

Горпищеторг ПРИГЛАШАЕТ на временную работу по переборке и сортировке овощей и фруктов рабочих предприятий города, имеющих свободное время, пенсионеров и домохозяек. За справками и направлением обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10, телефон 2-36-12.

Выносим искреннюю признательность и сердечную благодарность дирекции, парткому, заводу, коллективу второго цеха хромпикового завода, а также всем лицам, разделившим с нами большое горе по поводу смерти старого коммуниста, ветерана труда Стахова Андрея Кузьмича и оказавшим большую помощь в трудный для нашей семьи час. По поручению семьи Е. А. Стахов.

Коллектив работников горпищеторга выражает соболезнование директору горпищеторга Надольской Танье Владимировне по поводу смерти ее матери ТРИФОНОВОЙ Клавдии Ивановны

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-46, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.